

奥运辉煌诠释新时代中国精神

新华社北京8月21日电 巴黎奥运会上,中国体育代表团获得40金27银24铜,金牌数与美国并列第一,创造境外参赛最佳战绩。中国体育健儿以祖国至上、为国争光的赤子情怀,顽强拼搏、自强不息的必胜信念,团结协作、并肩作战的宝贵品质,自信乐观、热情友好的阳光气质,在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌,为祖国和人民赢得了荣誉。

习近平总书记在接见第33届奥运会中国体育代表团时指出,中国体育代表团的优异成绩,将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大,让中华民族精神和时代精神交相辉映,生动诠释了新时代中国精神。

祖国至上、为国争光

爱国主义是中国人民同心同德、自强不息的精神纽带。将祖国放心、将责任扛肩上,“祖国至上”“为国争光”的爱国主义信念,流淌在每一位中国健儿的血液中。

46秒40!巴黎见证了“中国速度”。男子100米自由泳决赛,潘展乐以这一成绩夺冠,并就此改写世界纪录。赛后,他动情地说:“我不是一个人在战斗,背后是强大的中国

队!我的这块金牌,献给伟大的祖国!”

头顶巴黎高温,郑钦文为中国夺得奥运会首枚网球女单金牌,赛后她非常自豪:“我知道中国人民一直在为我加油。整个中国带给我力量。国家荣誉永远超过个人!”

18岁的邓雅文拿到了中国首个小轮车奥运冠军。站上赛场的那一刻,压力让她双手发麻,但她最终选择相信自己,在

空中成功完成“神龙摆尾”,收获了来之不易的金牌。“因为我们国家的强大,我在比赛中才更有底气!”

乒乓球女团决赛,中国队实现五连冠,这枚金牌也是中国体育代表团在夏季奥运会上的第300金。

“非常荣耀,我们三个人真正做到了团结一心、全力以赴、为国而战!”孙颖莎激动地说,“从第1块金牌到第100块、

200块,再到300块,中间所用的时间越来越短,这是我们祖国的强大,是在一代代体育人不懈努力下,体育强国建设取得的累累硕果。”

在巴黎奥运会上,我国体育健儿的优异表现,进一步激发了亿万人民的爱国热情。《义勇军进行曲》一次次在巴黎响起,也奏响了为中华民族伟大复兴而奋斗的时代最强音。

顽强拼搏、自强不息

奋力拼搏,方能摘取人生桂冠;自强不息,才能迎来成功的荣耀。

奥运赛场,每一场比赛都是攻坚克难的硬仗,一次次绝地反击、一个个极限逆转,都展现出中国健儿迎难而上、遇强更强、敢于挑战的品质,是中国代表团最亮眼的精神底色。

优势项目保持高水平,基础大项逆境中突破,新兴项目进步抢眼。这些成绩的背后,是我国体育健儿“人生能有几回搏”的拼搏精神。

乒乓球男单四分之一决

赛,樊振东在大比分0:2落后日本选手张本智和的情况下,沉着应对,一分分打、一板板追,大比分战成3:3后,决胜局又打成7:7。最终,樊振东凭借强大的心理素质,成功晋级半决赛,并最终拿到男单金牌。

跳水女子10米台决赛,17岁的全红婵第一跳让7个裁判都打出10分满分。哪有天生的“水花消失术”,成功卫冕后全红婵说:“把训练做好了,那一刻才是天才。”

来自大凉山的15岁女孩杨思琪,为中国冲浪第一次拿

到奥运门票,在参赛的48名冲浪选手中,她年纪最小。从9岁前没见过海,到15岁勇闯塔希提参加奥运冲浪比赛,杨思琪挑战了极限,创造了历史。

成功与失利往往交织,为了梦想去拼,才能赢得尊重与敬意。中国举重队5金收官,大家把5枚金牌挂在了石智勇脖子上。在举重男子73公斤级比赛中,石智勇挺举三次试举191公斤均未成功,赛后他哽咽了:“第三把内收肌可能断了,我听到‘啪’的一声。”石智勇有遗憾,但他的竭尽全力赢

得了现场观众的热烈掌声。

中国女排在面对美国、塞尔维亚队等劲敌时,展现出了“越是艰险越向前”的不屈韧性,虽然惜败土耳其队无缘四强,但姑娘们每次扣杀、每次拦网、每次救球都拼尽全力,再一次诠释了“女排精神”。

奥运赛场从不缺激情澎湃的时刻,但顽强拼搏传递出的感动,总能直抵人心。生活因拼搏而精彩,人生因奋斗而无憾。无数榜样告诉我们,有信念和梦想、有拼搏和奋斗,才是有意义的人生。

团结协作、并肩作战

团结协作、相互支撑、并肩作战是奥运赛场的主旋律,更是中国人民宝贵的精神品质。

集体项目最能体现团队凝聚力和协作力。花样游泳,双人跳台,乒乓球男、女团体,羽毛球双打,10米气步枪混合团体,双人划艇,艺术体操集体全能等,有的需要齐心协力、步调一致,有的需要互相避让、腾挪空间。

3分27秒46,中国游泳队成功打破美国队在该项目奥运金牌上40年的垄断,勇夺男子

4×100米混合泳接力金牌。徐嘉余说:“和队友并肩作战,我感觉特别有劲!”第三棒的孙佳俊说,平时战术是坚持5米不换气,在决赛最后冲刺阶段,自己坚持了8米,“这次我必须拿出极限状态,为潘展乐争取时间”。

乒乓球男团、女团决赛,国乒分别遇到瑞典队、日本队的全力阻击,队中每个人都以“团结一心、为国而战”为激励,汇聚个人力量,成就集体荣光——“六金王”马龙成为中国队

奥运史上获得金牌最多的选手,无愧“传奇”之名;“劳模”王曼昱每场团体赛既要单打,也要单打,而她却说:“不管是莎莎(孙颖莎)还是梦姐(陈梦),她们都身兼多项,我就想着,她们在前面(单打项目)尽情发挥,到团体赛时,我是满血状态,在团队遇到困难时,我能够担当和站出来!”

团结就是力量,团结越紧,力量越大。赛场上运动员们奋勇争先,赛场边教练、陪练、队医、工作人员坚守岗位,每一枚

闪光的奖牌、每一次精彩的发挥,离不开运动员的刻苦拼搏,也离不开团队的辛苦付出。

在巴黎奥运会设项调整、规则发生较大变化的不利情况下,中国体育代表团各参赛队艰苦备战、团结一心,每一枚奖牌的获得、每一次成绩突破,都凝聚着运动员、教练员、工作人员们多年的心血。

拧成一股绳,劲往一处使,团结的力量让竞赛成绩更加熠熠生辉,我们为场上的选手喝彩,也要为幕后的英雄鼓掌。

自信乐观、热情友好

青年兴则国家兴,青年强则国家强。

强大的祖国培养了新一代年轻运动员。在赛场上,他们一次次突破自我,超越极限。在镜头前,他们个性率真、落落大方。在他们身上,世界看到了新时代中国的样子。

羽毛球女单半决赛,中国选手何冰娇对阵西班牙选手马林,后者在比赛中突然受伤,含泪退

赛。颁奖仪式上,何冰娇一手握着银牌,一手握着西班牙奥委会徽章。她说,希望用这种方式,带马林一起站在领奖台上分享荣誉。

何冰娇的温暖举动,获得国际奥委会点赞。西班牙奥委会称赞她展现出“奥林匹克精神”,并特意用中文写下“谢谢你”。马林也回应“我将永远感激她”。外国网友说:“何冰娇不仅

赢得了奖牌,还因为她的体育精神赢得了尊重。”

跳水女子三米板颁奖仪式上,当冠军陈艺文跃上最高领奖台,左右分立的亚军、澳大利亚选手基尼和季军昌雅妮双双摆出欢迎“巨星”登场的动作。基尼说:“我觉得这两个女孩就像我的姐妹一样。”而英国跳水选手斯西里埃会用中文词“闺蜜”“妹妹”称呼全红婵,表示她们生活

中会在网上“像家人一样”联系。

一个又一个美好瞬间,让我们集中看到了中国健儿最美好的品质,也见证了他们挑战自我的圆满。

伟大的事业需要伟大的精神,伟大的精神托举伟大的梦想。

新时代中国精神是我们鲜明的精神标识,更是在强国建设、民族复兴征程上历久弥新、生生不息的奋进力量。



门票1小时售罄! 香港市民热盼内地奥运健儿到访

新华社香港8月22日电 巴黎奥运会内地奥运健儿代表团将于8月29日至31日访港,出席3场公开的运动项目示范和汇演活动。活动门票8月22日10时起发售,香港市民反应热烈,三场活动总计约5300张门票1小时内全部售罄。

由于大量市民在门票开售前已登入城市售票网系统,网络在22日9时30分左右就非常繁忙,部分使用者不能即时登入网站。正式发售后几分钟内,部分场次已售出过半门票。

香港市民对即将到港的运动健儿们翘首以盼,开票前社交

平台上已有不少网友讨论“抢票攻略”,希望能现场一睹风采。

“今年巴黎奥运会内地奥运健儿的表现非常精彩,期待能在现场看到他们的展示。”香港市民许小姐说,今天一早就已打开售票软件,做好“抢票”准备。她认为,奥运健儿访港,

将让市民们近距离感受运动之美,共享中华体育荣耀,把香港“体育热”推向更高潮。

据了解,代表团访港期间的三场公开活动,包括30日晚在伊利沙伯体育馆举行的“奥运健儿大汇演”,以及31日上午分别于伊利沙伯体育馆和维多利亚

公园游泳池举行的两场“内地奥运健儿风采”运动项目示范。

除公开表演外,他们还将出席由香港特区政府举行的欢迎会和晚宴,并到香港体育学院,与香港运动员交流。代表团将于31日下午离开香港。